

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HORA . . . 35.000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1.500 K

SOK A BAJ

Olyan idöket élünk, mikor mindenki panasszal van tele. Nincs a társadalomnak olyan rétege, mely ne panaszkodna, nincs olyan osztály, mely ne sorolna fel sérelmeket, panaszokat. És mindjárt tegyük hozzá, hogy nem ok nélkül. A lapok hasábjain gazdasági válságról, hitelválságról, sőt már egyenesen a magyar társadalom válságáról írnak és a sötét háttért megadja a csödések és kétségbeesések, bukások, összeomlások, öngyilkosságok hosszú sorozata. Gazda, kereskedő, iparos ezernyi bajt sorol fel, de nincs meglegedve sorsával a tisztviselő sem, a nyugdíjasok panaszlistáiról külön nem is szólva. A munkásosztály a munkanélküliségről, a munkabérek alacsony voltáról panaszkodik és így megy ez tovább az egész vonalon. Szóval van itt baj elég. Mint a debreceni tájszólás mondja — nem kell a szomszédba menni egy kis — bajért.

Természetes, hogy minden bajokért az ellenzéki ember a kormányt okolja. A demagógiának is ez a fegyvere, amint hogy nagy dívat minden a pénzügyi szanalás terére irni. A szanalást, amelynek segítségével sikerült végeredményben a korona értékzuhanását megállapítani, most ugyanazok szidják, akik annak idején a korona romlásának mindenáron való megállítását követelték. Akkor káros volt, mint ahogy a legnagyobb mértékben káros is — az infláció, most pedig nem tesszük a defláció, helyesebben a stabilizáció. Mint a keserű nóta mondja: „Igy so volt jó, ugy se volt jó, mindig csak a néző asszonya volt a jó.”

Ugyanis minden mostanában jelentkező gazdasági bajt a kiindulás válságából kell származtatni és bírni. Gazdasági életünk az infláció korszak lázálmai után nehezen tudja megszokni a stabil gazdasági élet valóságát. A háború kitörése óta tíz év... át folyton felfelé menő számok után nehéz most a számítás fordítottját, a lassanként lefelé menő számokat megszokni. A kereseti lehetőségrel folyton esütköznek és az a körülmény maga után vonja a fogyasztás esütközését. Viszont ez a térdelés, a kereskedelem és ipar válságát, hogy aztán a láncszem a létszámapasztásokon és munkanélküliségen át vezessen a fizetés, leállításhoz, legalsó fokban az élelsony napszámig. A gazdasági film, melyet a világháború indított el, most szélsőségesen visszafelé vezet és bizony sajnos, mindaddig, míg forgását visszafelé el nem végzi, a torlódásokat látni fogjuk.

A bajokon nem segít a demagógia, mint ahogy hibába szidniuk az országot ki nem tudja azonnal meggyógyítani a nehéz beteg. A gazdasági életben nincs éleletes asszony, még hogy még amolyan hitelkény csaberekről volna is szó. Mondjuk, jönne egy amolyan poli-

tikai delejező, ki minden baj rögtöni meggyógyítását hirdeti — ugyan mit csinálna?! Elengedné az adókat, melyet édes mindnyájan sokallunk?! Miből fedezné az állami szükségleteket, miből fizetné még jobban a tisztviselőket?! 1918, 1919. évben a forradalmi kormány minden jót ígért gazdasági téren is — és egyebet nem tudott produkálni, mint fehér hátu bankót, mely a romlás lavináját megindította.

A bajok közepette is őrizniük meg tehát tisztánlátásunkat, el ne veszítsük, kockára ne tegyük az eddig elért eredményeket. Ugy ne tegyük, mint az egyszeri gazda, ki a lábán álló vetést maga verte le, mondván: „Jassuk Uram Isten mire megyünk ketten.”

A pétervári vörösörség sortüzet adott a munkát és kenyeret kérő munkanélküliekre

A vörös milícia a legnagyobb brutalitással lépett fel — Négy halott, sok sebesült

Bécs, április 13. Rigai jelentés szerint a pétervári (leningrádi) újságok felháborító részleteket közölnek arról, hogy az ottani vörös örség milyen brutalitással bánt azokkal, akik munkát és kenyeret kértek a városi szovjettől. A lapok szerint legutóbb véres összeütközések voltak a munkanélküliek és a vörös milícia között. Amikor a munkanélküliek tömege megjelent

a városi szovjet előtt, hogy munkát vagy segélyt kérjen, szemben találta magát a vörös milícia erős csapatával, amely parancsnoka utasítására sortüzet adott az elkecseregett munkanélküliekre. Négy tüntető életét vesztette és sokan megsebesültek. A városban igen nagy az izgalom. Moszkvából vizsgálóbizottságot küldtek ki a véres incidens okainak megvizsgálására.

József főherceg nyilatkozata egy bécsi támadásra

Budapest, április 13. A Neuesparancnok természetes kötelessége, Wiener Journal cikket közöl, mely súlyosan támadja József főherceget, ki a támadásra a következő kijelentéseket tette:

— A cikknek célja nem lehet más, mint az, hogy a Habsburg családnak Magyarországon élő tagjaival szemben ellenséges hangulatot teremtsen. A cikk olyan nyilatkozatokat imputál nekem, amelyeket én sohasem tettem és mindenáron ráam akarja fogni, hogy trónpretendens vagyok, amely állítás éppoly valóttalan, mint a cikk egyéb tartalma. Hogy katonáimmal a veszőlyt megosztottam, az minden

és ezt a körülményt is rosszakarátulag használja ki a névtelen legitimista cikkíró. A köztársasági fogadalmat királyom tudtával és egyenes jóváhagyásával tettem azért, hogy hazámban maradhassak és azt szolgálhassam. Enélkül az országot el kellett volna hagynom, amelyet még a kommun alatt sem hagytam el, amely elől egyébként bizonyos körök, amelyek a Neues Wiener Journalt inspirálták, elmenekültek. Az Alsóti nevet, bár mások proponálták, én sohasem vettem fel és ezt gyávaságnak tartottam volna.

Alliólag kisebb méretű béremelés ellenében halasztják el az üzlethelyiségek felszabadítását

Budapestről jelentik: A bolti helyiségek közeledő felszabadításának kérdésével kapcsolatban a kereskedelemügyi miniszteriumban az érdekeltekkel anketét volt, melyen Morvay Jenő államtitkár elnökölt. Ezen az anketén nem jutottak megállapodásra és Morvay Jenő államtitkár csak annyit közölt az érdekeltekkel, hogy Walko Lajos kereskedelemi miniszter elé terjeszti kívánásait.

Ez a referátum meg is történt. Morvay államtitkár közölte a miniszterrel az érdekeltek összes kívánásait, amelyek elsősorban arra irányulnak, hogy a bolti helyiségek forgalmának felszabadítását legalább egy esztendőre halasszák el, továbbá, hogy semmi körülmények között se engedjenek újabb béremelésre.

döntés, erről a legközelebbi minisztertanács fog határozni.

A kereskedők, akik nagy izgalommal várják a miniszter döntését, ismét megsürgötték a miniszteriumban a választ. Walko miniszter a legközelebbi minisztertanácsban referálja az ügyet. Értesülésünk szerint ha el is halasztják a bolti helyiségek forgalmának felszabadítását egy bizonyos időre, a kormány a bolti helyiségek esélye mértékű felmentéséhez hozzá fog járulni.

Csütörtökön vagy pénteken meg lesz a pártközi konferencia

Tanácskozások a miniszterelnöknél

Budapestről jelentik: — Bethlen István gróf miniszterelnöknél ma délelőtt egymást érték a különböző tanácskozások. Elsőnek József főherceg jelent meg a miniszterelnökségi palotában Bethlen István gróf miniszterelnöknél, — akivel mintegy félóra hosszat tárgyalt. — Utána Bud János pénzügyminiszter tanácskozott a miniszterelnökkel, majd távozása után Vass József népjóléti és Rakovszky Iván belügyminiszter látogatták meg a miniszterelnököt.

Délután negyed 4 óra után fejeződött be a tanácskozás Bethlen miniszterelnöknél, akitől ekkor távozott el Szeitovszky Béla, a Ház elnöke és Almássy László, az egységes párt ügyvezető alelnöke.

A hírlapírók kérdést intéztek hozzájuk arra vonatkozólag, hogy a miniszterelnökkel mit tárgyaltak az elkövetkezendő politikai eseményeket illetően.

Almássy László a következőket mondotta:

— A nemzetgyűlés munkarendjéről tárgyaltunk a miniszterelnökkel, urral és megállapodtunk abban, hogy a párttervezetlet csütörtökön délután 4-5 óra között lesz. A jelen körülmények között szó sincs hárszabály-revizióról.

Szeitovszky Béla, a nemzetgyűlés elnöke munkatársainak kijelentette, hogy holnap délelőtt határoznak arról, hogy a pártközi konferenciára az ellenzéki pártok vezető tagjai közül kiket fogunk majd meghívni.

Arra a kérdésre, hogy mikor tartják meg a pártközi konferenciát, a nemzetgyűlés elnöke kijelentette, miszerint inkább csütörtökön, mint pénteken, mert minél előbb le akarják tárgyalni a fontos kérdéseket az ellenzéki tanjával is.

Kizárták az Abend zsarolónak védőjét, mert rágalmazta a magyar kormányt

Budapest, április 13. A bécsi Abend zsarolási perében ma a védő mindenáron azt akarta bizonyítani, hogy a per hátterében a magyar kormány áll, mivel Weisz heves

ellenfele Horthy Kormányzónak. Az ügyész felháborodva utasította vissza a védő szavait, a bíróság pedig pénzbüntetésre ítélte a védőt. Bécs, április 13. Miután dr. Rodet kizárták a védelemből, Weisz másik védője dr. Steiner kijelentette, hogy a védelem azzal a tényrel szemben fenntartja magát, hogy a további megállapítás kérdésében később határozzon. Közben folytatta a védő a bizonyítás kiegészítésére tett javaslatának indoklását. Különösen ragaszkodott Castiglioni kihallgatásához, ha nem is a törvényszéki teremben, úgy legalább nyomozati uton.

Lord Newton a frankhamisításáról és a trianoni békéről

Budapest, április 13. Egyik pesti lap hosszabb beszélgetést közöl lord Newton volt angol külügyi államtitkárral, aki kijelenti, hogy a franking, amely lelkiismeretlen és esztelen egyedül álló példa, igen nagy szerencsétlensége Magyarországnak. Semmikép sem tudja elképzelni, hogy egy olyan éles judiciumu kiváló államférfi, mint amilyen Bethlen gróf, csakugyan tudott volna a dologról. További nyilatkozata során kijelenti, hogy azok, akiknek a trianoni békeben döntő szerepük volt, nem ismerték Magyarországot és bizonyos, hogy sem Wilsonnak, sem Lloyd Georgenak sejtelve sem volt arról, hogy milyen igazságtalanság történik Magyarországgal. Newton ma is azon az állásponton van, hogy ez a béke tarthatatlan. Ahhoz azonban, hogy ezt az európai közvélemény is belássa, tervszerű, alapos munkára van szükség.

A rövid hajviselet régi szokás

Erdekes előadás a hajápolásról. Budapest, ápr. 13. Az országos közegészségügyi egyesületben a hajápolásról tartott előadást dr. Gross Frigyes egyetemi tanársegéd. Előadása szerint a ma divatos rövid női haj tulajdonképpen igen régi szokás. Franciaországban a X. és XI. század folyamán a királyokat kivéve mindenkinek rövidre kellett nyírni a haját. I. Henrik angol király udvari püspöke 1101-ben az összes jelenlevők haját lenyírta. A férjes zsidó asszonyoknak szintén lenyírta a haját. A kínaiak beretváltják a hajukat, csak a híres copfot hagyják meg. A rómaiakhoz Krisztus előtt 450-ben jutott el az első borbély Syciliából. E borbélyok honosították meg a különböző hajviseleteket. — A napi 30—50 hajszálát meghaladó hajhullás a kopaszodás jele. Ezt a fejbőr zsírossága és korpázása okozza. A kopaszodást ideges zavar idézi elő. A megőszülés a hajfesték anyagának megfoghatósága. A hirtelen megőszülés nagyon valószínűtlen. A haj növeését serkentik a bőrizgató hajszeszek, az elektromos áram.

Mit fizetett Németország Aneliának

London, ápr. 13. Az alsóházban Mac Neill al-államtitkár kijelentette, hogy Nagybritánia január 1-től március 31-ig jóvátetelek címén 54.666.000 aranymárkát kapott.

Nagy Vincét egy millióra itélték becsületsértésért

Egy Kossuth-párti gyűlés epilógusa a törvényszék előtt

Budapestről jelentik: A büntető-törvényszék Schadt-tanácsa tegnap tárgyalta Nagy Vince nemzetgyűlési képviselő ügyét. A képviselőt az ügyészség felhatalmazásra üldözendő rágalmasz vétségével vádolt egy Kossuth-párti gyűlés feloszlásával kapcsolatban közzétett nyílt levele miatt, amelyben Eichardt István rendőrfőtanácsost közönséges hazug embernek nevezte.

A tárgyaláson előadta Nagy Vince, hogy a gyűlésen legitimista veszedelemtől beszélt, amelyre a rendőrfőtanácsos a gyűlést feloszlatta. Rupert Rezső interpellációjára Rakovszky belügyminiszter azt válaszolta, hogy a gyűlés feloszlata a köztársaság éltetése miatt történt. Közérdek és jogos magánérdek címén kérte Nagy Vince a valódiság bizonyítását, a mit a bíróság el is rendelt.

A tan kihallgatások során Horváth Zoltán és Rupert Rezső nemzetgyűlési képviselők és Klár Zoltán dr azt vallották, hogy a köztársaságot a gyűlésen senki sem éljentezte. A belügyminiszterhez felterjesztett jelentések ismertetése után Eichardt rendőrfőtanácsost hallgatta ki a bíróság, aki fentartotta azt az állítását, hogy az egész gyűlés a köztársaságot éltette. A bíróság megeskette vallomására a rendőrfőtanácsost.

Eichardt rendőrfőtanácsos vallomása után a vád tanui állnak a bíróság elé, akik azt vallják a védelem megeskett tanúival szemben, hogy a gyűlés feloszlata előtt a tömeg éljentezte a köztársaságot. Azonban a vád tanui között is akadt egy rendőr, aki az elnök kérdéseire kijelentette, hogy a köztársaságot a gyűlés feloszlata után éljentezték, nem pedig előtte.

A perbeszédék elhangzása után csak becsületsértés vétségében mondta ki bűnösnek Nagy Vincét a bíróság, még pedig nem mondotta ki bűnösnek az összes inkriminált tényállításkért, hanem csak az egyik passzusért, ahol azt állította, hogy a rendőrfőtanácsos mint magánember egy közönséges fráter. — Ezért 800.000 korona fő- és 200.000 korona mellékbüntetésre ítélte a törvényszék Nagy Vincét.

Az ügyész felelősbizott nemcsak az ítélet ellen, hanem az indokolásnak az ellen a része ellen is, amely valótlannak mondja a rendőrfőtanácsos jelentésének egy részét.

Nagy Vince megnyugodott az ítéletben, melynek indokolása kimondja, hogy a rendőrfőtanácsos jelentése tényleg valótlann adatokat tartalmaz. — de Nagy Vincét a becsületsértő kifejezésekért mégis el kellett ítélni.

Nagy tűz Budapesten

A Károly-köruton kigyulladt egy nagy bérpalota

Budapest, április 13. Kedden délután azt jelentették a központi tűzoltóságnak, hogy a Károly körutról a Rombach utcába vezető régi régi átjáró háznak tetőzete lángekben áll. Mire a különböző kerületi tűzoltóságok a helyszínre érkeztek, ekkorra a bérpalota tetőzete végig nagy lángokban égett. Zsarátékok izottak a tetőzeten, úgy, hogy a IV. kerületi kapitányságról külön rendőrszakasz kivezénylését kellett kér-

ni, hogy a veszedelmes tűzvész ne okozzon nagyobb pánikot és hogy fenarthassák az utcai közlekedés rendjét, mert ekkorra már hatalmas tömeg volt a szemlélője a féjelmetes látványosságnak. A lángok mind nagyobb erővel törtek fel és amikor a tűzoltók megérkeztek, az első pillanatokban alig tudták megközelíteni a veszedelmes tűz főtészket.

A tűzoltók azonnal oltáshoz he-

lyezték a niagara fecskendőket és néhány perc múlva már 8 hatalmas vízszögár ontotta a vizet a ángokban álló tetőzetre.

Közben a szomszéd ház tetején is harci állásba helyezkedtek a tűzoltók és felvonták fecskendőiket, célba véve a lángokban álló házat. Hamarosan valószínűs záporoszt zúdítottak a lángokban álló tetőzetre. A nagyszámu tűzoltókecsi és a rendőrkordon következtében a vilamos forgalom körülbelül 20 percig szünetelt.

Fél 7 óra körül a tűzoltók a tűz fészket már megközelítették, úgy, hogy remélhető, hogy a veszedelmes tűzet az új folyamán teljesen lokalizálták.

A harmadik emelet mennyezete beomlott, a második emelet pedig annyira megrongálódott, hogy a lakókat ki kellett lakoltatni.

Szentkirályi Tivadar utóda a kamarák közös irodájának elnöki székén

Budapest, április 13. A magyarországi kereskedelmi és iparkamarák közös irodája tegnap közös ülést tartott a budapesti kamaránál. Szávay Gyula főtitkár, az iroda igazgatója ez alkalommal elparentálta az elhalt Szentkirályi Tivadar debreceni kamarai elnököt az Országos Iparkamarák vidéki elnökét.

A kamarák gyűlése vidéki elnökökké a folyó évre a szolgálati időben soron következő két legidősebb Halbritter Károly győri és Spiegel Sigríd soproni elnököt választotta meg. Az igazgatói tisztségre újból felkérték Szávay Gyula főtitkár.

Foglalkozott az ülés a központi anyagbeszerző bizottság kérdésével és egyenesen állást foglalt ellene, — különösen kifogásolva, hogy a kamarák mind máig nem ismerhették meg az intézmény hatásköri szervezetét.

A magyar kamarai intézmény 75 éves jubileumi ünnepélyét a vidéki kamarák együttesen a budapestivel, ez év őszén ünneplik meg. A budapesti kamara ez alkalommal megbizta főtitkárát: Szávay Gyulát, a magyar kamarai intézmény és a budapesti kamara monografiájának a megírásával.

Két detektív felvétetik

A magyar államrendőrség szervezetében 11 újabb detektív állás vár betöltésre. Ebből a debreceni rendőrkörületre 2 esik. A pályázati hirdetés, amely a közel napokban fog megjelenni, 4 középiskolát és katonaviseltséget követel.

A Dobozy temető egyik sirhantján ébredt fel

Szabó József napszámos Szappanos-utcai lakos — még vasárnap amugy Istenigazában leitta magát a Nagy Dániel-féle Csapó-utcai vendéglőben, innen egy másik kocsmába ment, — hogy onnan hová ment, arra már nem emlékszik Szabó József, aki végül is hétfőn reggel a Dobozy-temető egyik sirhantján ébredt fel. Alvás közben kilepták zsebéből munkakönyvét, katonai igazolványát és 150 ezer korona készpénzt. Bejelentés folytán a rendőrség megindította a nyomozást.

Jön! Jön!
a Gazdag cirkusz
50 tagu személyzet. — Számos kifutó ló. — 3800 személyt befogadó óriási ponyvasátor. — Bővebbet a programozokon.

HAVAS harisnyáruházz Bádagos-u. 1. (Tisza-palota.)
Selyemvásár!
la nyers selyem (schaufing) eredeti színben 58 ezer kor.
la " " minden " 90 " " "
" " " gyönyörű mintás 80 " " "
Crepé de Sienne már jó minőség 98 " kor.
Japán selyem egészen finom 78 " "
Szines Opál fehérneműre, schwaicd, 110 cm. 36 " "
Grenadin valódi (schweicd) 120 cm 35 " "
A husvét árak a harisnyáknál továbbra is érvényben maradnak.
Kérem a cédre nagyon ügyelni.

Tizenhárom pályázó a főmérnöki állásra

Kalenda Lóránt távozásával megüresedett városi főmérnöki állásra a pályázat határideje lejártával 13 pályázat érkezett be a főispáni hivatalhoz. A pályázók a következők:

Dr. Vidu Szűcs Imre, akinek az állás elnyerésére a legtöbb esélye van, továbbá Weiszmann Jakab, Mezei Izidor, Jakabffy Lajos, Motesiczky Hugó, Beczkay Jenő, Homola Viktor, Fodor Béla, Nagy Sándor, Bukovetzky István, Botos Ernő, Karászi Pál, Mikecz Miklós.

Az állást kinevezés utján töltik be. Minden valószínűség szerint két héten belül dönt a főispán, hogy ki legyen az utóda Kalenda Lórántnak.

A borbélyüzletek vasárnapi zárórája és heti munkaszünete

Ez év április hó 15-én lép életbe a m. kir. kereskedelemügyi miniszter 60618—1926. K. M. sz. rendelete, mellyel a borbély- és fodrász ipar, valamint rokonszakmái (női fodrászat és manikűr) körébe tartozó munkák vasárnapi és Szent-István napi munkaszünetét ujonnan szabályozta.

Az új rendelkezés szerint vidéken — vagyis Budapest székesfőváros területén kívül — a borbély és fodrász ipar, valamint rokonszakmái körébe eső munkák *vasárnapokon reggel hét óráig déli tizenkét óráig* végezhetők mindazokban a városokban és községekben, ahol az említett iparokat üző iparosok többsége üzlethelyiségeit a vasárnap délelőtt végeztetett munka ellenében *hétfőn déli tizenkét óráig* zárva kívánja tartani. Amennyiben ezekben a városokban és községekben *hétfőn hetvédsárt* tartanak, vagy amennyiben a hétfőre Gergely-naptár szerinti ünneppal esik, az említett üzlethelyiségeket nem hétfőn délelőtt, hanem *előző déli tizenkét óráig* kell zárva tartani. Azokban a városokban és községekben pedig, ahol az országos kirakó vásárokat hétfőn, avagy hétfőn és kedden tartják, az említett üzlethelyiségeket azon a héten, amelyen országos kirakó vásárt tartanak, a hétfő délelőtti helyett az országos kirakó vásárt közvetlenül követő napon déli tizenkét óráig kell zárva tartani. Végül azokban a városokban és községekben, ahol az országos kirakó vásárokat hétfőn tartják, kedden pedig hetvédsárt tartanak, a szabánlévő üzlethelyiségeket azon a héten, amelyen országos kirakó vásárt tartanak, a hétfő délelőtti helyett kedden déli tizenkét óráig a szerdai reggeli üzletnyitás idejéig kell zárva tartani.

Azokban a városokban és községekben, ahol az említett iparokat üző iparosok többsége az előbbi bekezdésben említett megoldás helyett üzlethelyiségeit vasárnapokon az egész napon át zárva és ennek következtében hétfőn déli előtt is nyitva kívánja tartani, az említett iparok körébe vágó minden munkának, bárhol végezzék is azt, vasárnapokon az egész napon át szünetelni kell.

Az előbbi iparhatóság a rendelet kihirdetésének napjától számított harminc napon belül, az érdekeltektől megkérdezés után, azok többsége kívánságának megfelelően határoz az előbbi bekezdésben említett szakmák vasárnapi munkaszünetének kérdéséről és határozatát a m. kir. államrendőrség működése területén a rendőrkapitánysággal is közli. Amennyi-

ben valamely községben vagy városban a két megoldási lehetőség mindegyikének támogatói egyenlő számban lennének, az elsőfoku iparhatóság a harmadik bekezdésnek megfelelően köteles határozni. Szent-István napján vidéken a borbély és fodrász ipar, valamint

rokonszakmái körébe tartozó munkák reggel hét óráig déli tizenkét óráig végezhetők.

A rendelet megszegése az 1891. évi XIII. tc. alapján büntetendő kihágás. E rendelkezéssel a korábbi ide vonatkozó rendelkezések hatályukat veszítik.

Fogadott, hogy megeszik nyolcvan darab krémes süteményt

De már a harmincadiknál bejelentette, hogy nem tudja kifizetni -- a fogadás értelmében -- a tizenhárom tagú zsűri 2 és félmillió vendéglői számláját. A fogadás lezajlásának színhelye a Gazdag-féle Fehér ló vendéglő

Az emberek panaszkodnak, hogy egyre szomorubb lesz a világ s közben ráérnek olyan mókákra, amelyek alkalmasak arra, hogy az ember par excellence pukkadásig nevesse magát.

Debrecenben még nem vették ki a humor. Legalább is ezt bizonyítja egy különös és izgalmas fogadás története, amely Debrecenben játszódott le, kezdődve egy fodrászüzletben, végződve egy vendéglőben.

Dióhéjban: egy Debrecenbe tévedt gazdálkodó fogadott, hogy képes megenni 100 cukrászsüteményt. Szaván fogták s a fogadás le is zajlott izgalmas, sőt majdnem botrányos jelenetek között.

Kedden délután 3 órakor érkezett meg Debrecenbe a nyírbátori vonatral Medgyesi Elek, odaváló gazdálkodó. Bement a nagy pályaudvari fodrászüzletbe. A dolog történetéhez tartozik, hogy teljesen józanul.

Beretválkozás közben valahogy a cukrászsütemények felé terelődött a vita s Medgyesi Elek a föld fiainak nagy flegmájával kijelentette hogy „*azokból az uri habarcsokból és másodékekből meg tud enni egy ültő helyében 100 darabot. Még csak meg se hattyanna.*”

Ha történetesen nem maga az üzletvezető Gajdits József beretválja a sütemények nagy fitymálóját, ez a kijelentés csak kijelentés maradt volna, de így a következő párbeszéd fejlődött ki:

— Tehát az ur megeszik 100 süteményt?

— *Mag én! Hát valami az, 100 ilyen nyavalyás kis kotyvalékot bekapni?*

— Hajlandó vagyok fogadni az urral, hogy nem eszik meg még 80 süteményt sem.

— Hogy én nem eszem meg! Hát fogadjunk! Az én kezem nem kutyaláb. Medgyesi Elek a nevem. Aztán fogad az ur?

— *All a fogadás.*

Ezzel hozzáfogtak a fogadás gyakorlati előkészületeinek végbevitéséhez. Denkvé az üzletvezető öt perc alatt összehozott jobbra vasutasokból 12 tagból álló zsűrit. A zsűri előtt ünnepelesen meckázták a fogadást, amely szerint Medgyesi Elek a zsűri jelenlétében megeszik 80 süteményt, melyek beszerzéséről Gajdits József gondoskodik, a saját

terhére. Ha Medgyesi veszi el a fogadást, akkor ő köteles fizetni a zsűri vendéglői számláját, ellenkező esetben Gajdits. A fogadás lezajlásának színhelye a Hunyadi utcai *Gazdag-féle „Fehér ló” vendéglő*. A megkezdés időpontja délután 5 óra, határideje éjjeli 12 óra.

A vállalkozó szellemű üzletvezető a gazdálkodó társaságában megindult a sütemények bevásárlására. — Nyolcvan krémeset fogunk venni — jelentette ki ravaszul Gajdits József. Csakhogy 80 krémeset nem olyan könnyű beszerezni. *Őt cukrászdát kellett krémes-készletétől megfosztani, míg együtt volt a 80-as szám.* A legtöbbet 42-öt, a Jost-féle cukrászdában kapták. *Néztek is nagyot a cukrászok, mi az ördögnek kell ennyi krémes.*

Délután 5 órakor a Fehér ló vendéglő legnagyobb asztalát 12 uri ember, a zsűri tagjai ülték körül. — *Medgyesi Elek ült ott tornyosult a krémesek imponáló halmaza. A cigány tust húzott, pezsgős üvegek durrantak. Megkezdődött a verseny, melyre — sajnos — nem küldtek a sajtó képviselőinek meghívót s így csak a fogadás lezajlása után tudtuk a helyszínen kapott információkból megrekonstruálni a nem mindennapi esemény lezajlásának a történetét.*

Az első tíz krémes még csak lement valahogy, de már a tizenötödiknél a sütemények nagy lenézője elkezdett csuklani és sört kért. Két pohár sör után két sütemény, aztán hosszabb szünet. A zsűri persze nem ült tétlenül. Esti 7 óráig 8 üveg palackos bor, 3 üveg Törley pezsgő, nagy csomó fekete kávé és sajt tünt el cigánymuzsika mellett, ekkor már szemmel láthatólag a gazdálkodó számlájára.

Esti 8 óra: 20 sütemény, 13 teljes vacsora — Medgyesi nem vacsorázott — s a zsűri borok újabb mennyisége. Medgyesi nyöszörgött s ilyenformán nyilatkozott: „Nálunk még a főszoba bíró sem eszik ilyen finomat. Hument egy dolog ez!”

Esti 9 óra: 23 sütemény, a zsűri énekel, Medgyesi nyöszörgött.

Esti 10 óra: 27 sütemény, a zsűri már nem énekel, hanem erőteljesebb hangokat hallat. Medgyesi felőrára eltűnik.

Esti 11 óra: 31 sütemény, a zsűri fele alszik, Medgyesi lecsott a szé-

ről. Nem ájult el. Sőt! Lát. Ivott. Megevett még egy süteményt, lecsapta a kést és a villát és siri hangon jelentette be:

— *Feladom a fogadást!*

A zsűri alvó része felébredt, újabb ivás, újabb tuss, a tulajdonos megjelenik, összeírják a számlát. *Kétmillió háromszázharmincezer korona. Ennyit fogyasztott a zsűri. Medgyesi sóhajtozott: „Elvesztettem a fogadást, igazatok. Azt hittem, hogy a krémes-evés is csak olyan könnyűen megy, mintha a riska tehén elé szórnam odahaza a szénát!”*

Nem lenne teljes a fogadás története, ha nem jegyeznénk fel, hogy a vesztés föl: *Medgyesi Elek félőrái kutatás után is csak 170 ezer koronát talált a zsebében. Majdnem kitért a botrány. Végül is Medgyesi kezeszt állított egy betévedő ismerőse személyében, nagyobb nyomaiték kedvéért zálogul hagyta a keresztlevelét Gajdits Józsefnél, aki savanyu arccal bár, de kifizette a 2 millió 330 ezer koronát, tehát a krémesekkel együtt 2 millió 570 ezer koronájába került annak kipróbálása, hogy Medgyesi Elek meg tud-e enni 80 krémes süteményt. Ugyanis kevés remény van arra hogy Medgyesi fizetni fog, legalább is ilyen értelemben nyilatkozott a meglepetésekből felocsudó kezes, aki szerint Medgyesi ravasz ember, nagyon ravasz.*

(Kikeriki.)

Közérdekű levelek Blaha János sirja

Tisztelt Szerkesztő Ur! Tudom, hogy a b. szerkesztésében megjelenő lap hasábjain készséggel teret ad minden közérdekű felszólalásnak, ezért bátorodom jelen soraimmal felkeresni és kérni, hogy azt a legközelebbi számban közzétenni kegyeskedjék.

Szép és nemes dolog, ha egy város, sőt az egész nemzet kegyelettel őrzi nagyjainak emlékét. E szép honfiai erénynek hódol e nemes város közönsége, mikor új utcait kiváló színművészekről, a nemzeti kultúra utöröről nevezi el, vagy pedig a most élő kiváló mondhatni világhírű művészeket a város diszpolgárai közé avatja. Ezek a gondolatok jutottak eszembe, mikor a minap a Szentanna utca végén levő r. kath. temető szép, rendezett sírjai között a debreceni ipar és kereskedelmi kamara nemrég elhunyt nagyérdemű elnökének sírboltjához balra ráakadtam a szintén nemrég elhunyt kiváló művésznőnk, a nemzet csalóánya férjének: Blaha Jánosnak a sírjára.

Az özvegyi kegyelet már régen szép, vörösmárvány síremléket állított az elhunytak, de a sírhantja már szétésett s maga a síremlék is besüllyedt, megdőlt félfő, hogy 51 év zivatara már erősen megrongálta. Erősebb szél, vagy kemény fagy kell és a síremlék szétesik. Ugy gondolom, hogy a halhatatlan művészről néhai férjéhez is fűzik egy e várost, mint az egész nemzetet, kegyeletes szálak, hisz köztudomású, hogy ő volt, ki feleségét kiművelte lévén ő annak idején a debreceni színháznak harmestere is. Azt hiszem, hogy e sorok elolvasása elhatározásra bírja akár a városi színház vezetőségét, akár a városunkban működő irodalmi társulatokat, akár magát a város közönségét is és nem engedik, hogy a legnagyobb magyar színész nő férjének sírja elpusztuljon. Tisztelettel: X. Y. debreceni polgár.

Mielőtt szükségletét beszerzi, kerdezze meg

Bor, Likör, Szardínia és Hal félekben

Arainkat

Csanak József Kap. Rt.

fűszer- és csemegéüzlete Piac-u. 51. Telefon 70.

Papírüzlet író és talcszerek üzleti könyvek legolcsóbbak

Készítely papírüzletben Szent Anna-u. 2. Telefon 6-99.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház műsora:
Szerdán, április 14-én: *A királyné rózsája*, operette. B) bérlet.
Csütörtökön, április 15-én: *A királyné rózsája*, operette. C) bérlet.
Pénteken április 16-án: *A királyné rózsája*, operette. D) bérlet.
Szombaton, április 17-én: *A királyné rózsája*, operette. A) bérlet.

László Gyula köszönete

Mindazok a drága, jó emberek, akik jubileumi estém meleg, értékes sikerét, gyönyörű, külső fényét bármilyen módon előmozdítani, emelni kedvesek és szívesek voltak, a kik szerény művészi munkámat, a megbecsülésnek, szeretetnek számos jelével oly gazdagon megjutalmazták, fogadják ez uton is, bensőséges, forró köszönetemet, soha nem szünő mélyeség hálámat! Fogadják pedig ezt nemcsak a magam, hanem az egész színészet nevében is, mert hiszen bizonyos, hogy a megbecsülésnek, szeretetnek ez a pazar impozáns megnyilvánulása, rajtam keresztül, művészi munkám méltánylása mellett, Debrecen megértő és nemes érzésű közönsége részéről az egész magyar színházi kulturának is szól.

László Gyula.

Kardoss Géza színházigazgató megoperálták

A műtét kitűnően sikerült

Két évvel ezelőtt epekö bántalmak miatt veszedelmes természetű orvosi műtétnek kellett alávetni magát a Csokonai színház népszerű igazgatójának, Kardoss Gézának.

Az operáció annak idején jól sikerült, de később a betegség utóhajaként gyomorsérvet kapott Kardoss Géza, aki most vasárnap ki is szállította magát a sebészeti klinika kára, ahol hétfőn megoperálták.

A műtétet dr. Hüttl Tivadar, az országos, illetve külföldi hírnévű orvosprofesszor végezte az ő kiváló asszisztenseivel, Loessl János és dr. Schmidt Lajos tanárségekkel.

Kardoss Gézát nem altatták el, csupán helyi érzéktelenítést alkalmaztak s a háromnegyed óráig tartó műtét alatt Kardoss Géza semmi fájdalmat sem érzett.

Az operáció elsősorban sikerült, amit talán — Hüttl Tivadar dr. vezénnyel a műtétet — mondanunk sem kell. Tekintettel a műtétet megelőző étrendi előkészületekre,

Kardoss Gézánál a műtét után sem jelentkezett hőemelkedés s közérzése is kitűnő.

Kardoss Géza 8—10 napon belül újból elfoglalhatja az igazgatói irodában helyét és pedig most már igazán minden betegségtől megszabadultan, friss kedvvel élvezte nagyjelentőségű hivatásának.

A színházi iroda jelentése:

A KIRÁLYNÉ RÓZSÁJA slágeroperette óriási sikere előadásról-előadásra jobban bontakozik ki, ami nem csoda, mert senki sem tud a magyar szívhez és lélekhez közeljutni az operette terén — éppugy a poétikus érzelmek, mint a mulattató, kacagtató részekben. — mint Farkas Imre.

A KIRÁLYNÉ RÓZSÁJA ma, szerdán kerül először bérlet és pedig B) bérletben színre.

A KIRÁLYNÉ RÓZSÁJA szombaton — kivételesen — A) bérletben megy.

A KIRÁLYNÉ RÓZSÁJA gyönyörű énekszámait Timár Ila és Krompachi a zsúfolt házak viharos tapsai után ismétlik meg.

A KIRÁLYNÉ RÓZSÁJA bájos kis szilaj magyar nővé váló bécsi comtesse Szömörkényi Franciska eszményi módon személyesíti és különös nagy, forró ünneplésben részesítik a nótásfűt. Czibere Gyurit, a sok kedéllyel és vidámsággal alakító Károlyi Villyvel való humoros páros jelenetek, ének- és táncduettekben.

A KIRÁLYNÉ RÓZSÁJA slágeroperette fenségesen magasztos Erzsébet királyné alakja Halassy Mária személyesítésében a tökéletes illúzió életrekelte.

A KIRÁLYNÉ RÓZSÁJA sikerének részese két új szereplő is: Chaplin és Mákos, a bájos két kis daxli, melyek Szigeti Jenő, mint főerdész elmaradhatatlan kíséretét képezik, zajos derűltséget és tetszést kelteve esténként.

A SZÍNHÁZ hátréteként bérlet tisztelettel kéri az igazgatóságot, hogy egy a márciusra, mint az áprilisra esedékes bérletösszegeket okvetlen befizetni szíveskedjenek.

A mozgószínházok műsora:
Vígjáték: Váljunk el. Megelőzi: Beryll diadém története.

Apollo: Két sláger egy előadásban! I. Thomson, az indiánok réme. II. Chiniquita. (A mexikói menyasszony.)

Jönnek! 13-as bérkocsi, Lily Damiával. Szerellem hypnozisa, Conrad Veidttal. Harry Piellel. A repülő autó.

METEORBAN csütörtökön vigaszt. Zigotó az oroszlánszivi. Burlesz attrakció 7 felvonásban. Kísérő filmek: Gyorsan egy gyereket és Pilotta, mint hajnövesztő. Előadások 7 és 9 órakor.

Diáknap Debrecenben

Az egyetem és a középiskolák evangélikáló ünnepe

A Magyar Diákok „Pro Christo” Szövetségének vezetősége igen sok fáradsággal és anyagi áldozattal, de még több hittel és lelkesedéssel járja be az iskolai év folyamán Csonka-magyarország összes diákvárosait, hogy a magyar keresztyén diákság tekintetét az egyetlen igazi ideál, a Krisztus felé fordítsa. A diákság mindenütt a legnagyobb megértéssel és meleg érdeklődéssel fogadja az akciót, úgy, hogy a jelen félév folyamán mintegy ötezer magyar diákhöz jut el ezen az uton az evangélium szava. Folyó hó 17-én és 18-án, szombaton és vasárnap Debrecen látogatja meg a kis vándor csapat és a helybeli előadók segítségével diáknapot rendez az egyetem ifjusága a református és róm. kath. gimnázium, a Dóczy leánygimnázium és tanító-nőképző, a főreáliskola és a kereskedelmi iskola két felsőosztályai számára.

A Kossuth utcai templomban vasárnap reggel gyermekistentisztelet, délután pedig szülői értekezlet lesz.

Ez alkalommal a Kossuth utcai templomban tartja dr. Révész Imre — vasárnap délelőtt fél 12 órai kezdettel az egyetemi istentiszteletet, a konferencián résztvevő diákság és a nagyközönség számára.

A vendég előadók közül eddig dr. Victor Gabriella, dr. Victor János budapesti theol. professzor, Muraközy Gyula kecskeméti ref. lelkész, Tiers Elek budapesti ref. lelkész, Ihrig Dénes megyetemi tanárségéd és Szónyi Sándor budapesti gimnáziumi tanár nevét sikerült megtudnunk.

Debreceni előadók: dr. Baltazár Dezső püspök, dr. Révész Imre lelkész, dr. Erdős Károly lelkész-képzőintézeti igazgató, dr. Verzár Frigyes és Kiss Ferenc egyetemi professzorok.

Ez az előadó gárda előreláthatólag teljes mértékben fölkelte a diákság komoly érdeklődését az ünnepről és magasztos célokat szolgáló ügy iránt. A diákgyűlés teljes és részletes műsorát holnapi számunkban közöljük.

80 százalék megtérül a Lambing által okozott milliárdos kárból

Pár hét múlva lesz a bűntígy főtárgyalása

Lambing János, a milliárdos sikkasztó főhadnagy ügyében dr. Lengyel Zoltán hadbíró lezárta a több mint három hétig tartó nyomozást. — Lambing mindent beismer.

Egyébként most érkezett meg Firenzéből a főhadnagy ingatlanainak értékesítéséből befolyt összeg: 120 ezer lira. A kár 80 százalékban megtérül.

Az elnököt, konyhakertet, stb. létesítve, ily irányu gyakorlatias ismereteket is szerzhessenek. Benes Kálmán polgármestertől e nagyfotosságu célra sikerült is egy telekadományozás érdekében készges támogatást megnyerni.

Kivánatos, hogy dr. Rác Lajos mezőgazdasági kamarai igazgató, cserkészkerületi elnök e közérdekű törekvését minél több városban ily megértés kövesse, mint Debrecen és Nyiregyháza városok részéről. Mert ezuton egyrészt a cserkészmozgalom hasznos munkája in tenzivebbé lehet, másrészt a cserkésztiúknak sok hasznos, gyakorlatias ismeret megszerzésére lesz alkalmuk.

Cserkész-kerület Nyiregyházán

Dr. Rác Lajos cserkészkerületi elnök tárgyalásai Nyiregyházán

Megemlékeztünk már, hogy a IX. Cserkészkerület elnöksége Debrecenben cserkészházat törekszik létesíteni, amely célra Debrecen város tanácsa telekadományozását ígérte meg. Most hasonló hírt vésztünk Nyiregyházáról, ahol szintén a debreceni cserkészkerülethez tartozó megyei bizottság vezetésével szépen fejlődik a cserkészmozgalom.

Most dr. Rác Lajos kerületi elnök Nyiregyházán is tárgyalta oly célból, hogy Nyiregyháza város adjon egy kerttelket a cserkészeknek, ahol egyrészt foglalkozásukat vé-

Nem reklám, hanem valóság,

hogy dus választékban gyönyörű szabásu férfi és fiu ruhák olcsó árban a

Magyar Ruhaipar

Debrecen legnagyobb férfi- és fiu ruhaárúházában

PIAC UICCA 11. szám. (közvetlen a Bika-szálló alatt) szerzhethők be. — Telefon 13-35. szám

A NAP HIREI

Lánczy Gyula pénzügyigazgató ünneplése

A Gyula nap alkalmával ünnepet ült a debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság, a pénzügyigazgató sági számvevőség és a m. kir. adóhivatal. Teljes számban jelentek meg szeretett főnökük, Lánczy Gyula pénzügyigazgató, min. tanácsos előtt, hogy szívből jövő jókívánataikat tolmácsolják névnapja alkalmából. Szeretettel és hálájuk kifejezésül a megjelentek egy-egy virágcsokrot nyújtottak át az ünnept pénzügyigazgatónak. A virágcsokrot annyi szál virágból kötötték, ahány tagból állt az illető hatóság. Ezzel is jelképezni akarták azt az egységesen megnyilvánuló szeretetet, mellyel főnökük iránt viseltetnek. Érdekességként, mint a közelmúltban páratlan eseményt említjük fel, hogy *ugyanekkor Hajdúvármegye közigazgatási bizottsági bizottsága is meleg ünnepségben részesítette Lánczy Gyula pénzügyigazgatót.*

Félszázados lelkesi jubileum. Biharura község május 2-án ünnepli Nagy Imre lelkesnek félszázados lelkesi jubileumát. Nagy Imre hosszú pályafutása alatt önzetlen, közhatalu és áldásos működésével közbeavatkozást és szeretetet vitt ki magának. A jubileumon impozánsan fog megnyilatkozni az érdemes lelkes iránt a hála és az őszinte ragaszkodás. A jubileumi ünnepségen Bihar vármegye képviselőtársaságának elnöke dr. Fráter László alispán és Székely Gyula vm. aljegyző is.

Szalmakalapok
legelőcsöbön

Kalapizem

Piac-utca 9.

Az Országos Magyar Vöröskereszt Egylet Debrecen városi választmányja a városi tanácsstermében (városi háza emelet) 1926. évi április hó 17-én, szombat d. u. 16 órákor közgyűlést tart. Táragsorozat: Elnöki megnyitó. Titkári jelentés. Számvizsgálói jelentés. Pénztárnoki előterjesztés az 1926. évi költségvetéséről vonatkozólag. A kilépő választmányi tagok helyére új választása Esetleges indítványok. — Dr. Hadházy Zsigmond főispán, elnök.

A debreceni tanítóképző növendékeinek körútja. Győről jelentik: A debreceni református tanítóképző 23 növendéke Ecsedy István dr., Molnár Lajos és Somorjai László tanárok vezetésével tanulmányútja során ellátogattak Győrbe. A várost a Pálffy-cserkészszakosztályával tekintették meg. Látogatást tettek a református kulturházban, ahol az egyház vendégei voltak. Szombaton tovább utaztak Pápára, onnan Sopronba látogatnak el, azután pedig Bécsbe mennek.

Bérelt és igazolvány celluloid védőkapható Thaisz és Harmathnál.

Dr. Horváth Mihály egyetemi tanár előadása az Orsz. Közegészségügyi Egyesületben és a Stefánia Szövetségben

Az Országos Közegészségügyi Egyesületnek és a Stefánia Szövetségnek mindig főtörekvése volt az anyák és csecsemők védelme, a kisdetek és gyermekek testi épségének megóvása. A fenti egyesületek ismét a cél szolgálatába szegődtek, amikor dr. Horváth Mihály egyetemi orvostanár f. hó 17-én a Vármegyeház dísztermében délután 6 órai kezdettel *„A gyermek testi épségét veszélyeztető elferdülések jelentőségéről”* tart előadást. Sajnálatos, hogy a mi népünk, sőt a műveltebb társadalmi osztályok is az elferdülésekkel szemben teljesen közömbösek s rendszeresen csak akkor fordulnak a szülők orvoshoz, amikor gyermekük hibás fejlődése már nagyon is szembe-tűnik.

Ezen akar változtatni Horváth professzor, amikor bejárva az országot, a tanítás és felvilágosítás eszközeivel igyekszik a népet a betegségek és elferdülések elleni védekezésre nevelni.

Miután az előadás minden, a gyermek gondozásával foglalkozó egyént kiválóan érdekel, így különösen a szülőket (anyákat) orvosokat, az összes tanárokat, sőt azokat a hatóságokat is, amelyek hatáskörébe az ügy valamilyen vonatkozásában tartozik, felkérjük az összes érdekelteket, de különösen a nagyközönséget, hogy az előadás, mely ingyenes, minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A Máv. Filharmonikus hangverseny felülfizetése. A Máv. Filharmonikus Zenekarnak f. évi április hó 11-én megtartott hangversenye alkalmával az egyesület zenekari alapja javára felülfizettek a következők: Dr. Baltazar Dezső ref. püspök 50.000, Banovits László nyug. máv. főfelügyelő 20.000, dr. Hadházy Zsigmond főispán 200.000 K, Lánczy Gyula kir. pénzügyigazgató 70.000, Mihálovits Jenő gyógyszerész 100.000, Perjéssy Mihály kir. táblai tanácselnök 100.000 K, Rákóczy Mihály kir. posta főigazgató 50.000 K. Összesen: 590.000 K. — A Filharmonikus Egyesület elnöksége a nemes kultúr célú szolgáló szíves adományokért a felülfizető uraknak ezúton mond hálás és meleg köszönetet.

Uj gyorsvonatpár Budapest—Debrecen és Nyíregyháza között. A jövő hónap 15-én lép életbe a Máv. nyári menetrendje, amely nagyban közeledik a béke menetrendjéhez. Az új menetrend változása minket, debrecenieket is közelről érint, amennyiben május 15-től Budapest—Debrecen—Nyíregyháza között új gyorsvonatpárt állít fel a Máv. Ez a gyorsvonat a nyugati pályaudvarról délután 2 órakor indul s 6 óra után van Debrecenben és este 7 óra 40 perckor érkezik Nyíregyházára. Az ellenvonat délelőtt 10 óra 42 perckor indul és 4 óra 20 perckor érkezik Budapestre. — E gyorsvonatpár forgalombahelyezése következtében a nyugati pályaudvarról induló gyorsvonat 5 óra 50 perckor fog indulni, így a debrecenieknél ugyiszólván az egész délután rendelkezésükre fog állani budapesti dolguk elintézésére.

Ki volt a napirend előtti felszólaló? Kovács József timármester annak közlését kéri, hogy az ipartestület közgyűlésén a napirend előtti felszólalást nem ő, hanem Kovács József cipész-mester tette.

Csak Franck a kávédarálóval.



Száz esztendő óta járja ez a nóta. Sódar, kolbász, dagadó FRANCK-os kávé csak a jó!

Uriasszony meztelen holttestét találták meg a falu határában

Ujabb részletek a bihari két gyilkosságról

Röviden hirt adtunk már arról a két rejtélyes gyilkosságról, mely Biharban történt. A két borzalmas esetről most a következő ujabb részleteket jelentik:
A bihari püspöki gyilkosság áldozata Kiss Károly vasutas. A szerencsétlen embert saját lakásán — *alvás közben baltacsapásokkal végezte ki gyilkosa* s a rémtettet az áldozat felesége a szomszéd ágyból végignézte, de mitsem tudott ellene tenni, mert hónapok óta súlyos beteg. — A gyilkost nyomozza a csendőrség, az egyetlen tanu, a beteg feleség semmi adattal sem tud szolgálni.
A másik szintén titokzatos gyilkosság Hegyközpályiban történt. Itt az áldozat egy 35—40 év körüli, eddig ismeretlen urasszony, kinek

meztelen hulláját a falu határában félig elásottan találták meg. Kétségtelen, hogy *rablógyilkosság* történt. A vizsgálat már eddig is úgy rekonstruálja a bűntényt, hogy a meggyilkolt asszonyt kocsin vitték Nagyváradról Hegyközpályi felé, ahol meggyilkolták és kirabolták. A tettesek nagy óvatossággal dolgoztak, mert a nőnek minden ruháját elégették. A boncolásnál konstatálták, hogy a meggyilkoltnak gondosan ápolott kezei, körmei voltak, fogsorában több az aranyburrok, lábai kicsinyek, ezekből azt következtetik, hogy az áldozat *uri körből való*. — A hatóság most elősorban a meggyilkoltnak személyazonosságát igyekeznek kideríteni.

Uruguaynak nem kell elnök. Az Esperanto Hírszolgálat jelenti, hogy Uruguayban mozgalom indult a köztársasági elnök állásának eltörlésére, melyért a vörös és fehér párt már rég ádáz harcot folytat. Ma már az elnöknek csak a fegyveres erő parancsnoksága van meg, nem csoda, ha nem tartják szükségesnek.

A József Szanatórium Egyesület érteletette dr. Magoss György polgármestert, hogy őt az egyesület igazgató-tanácsába tagul megválasztották. Az egyesület kéri dr. Magoss Györgyöt, hogy a nemzetmentő nagy munkában legyen segítő társuk.

Felhívás a gazdákhöz. A városi adóhivatal negyedizben ismételt felhívja az adózókat, hogy a szolgálatukban álló minden egyes gazdasági külső cselédet, szegődményes inarost a városi adóhivatalnál (21. számú szoba) írásban vagy szóval jelentsenek be. Egyidejűleg figyelmezteti a munkaadókat a városi adóhivatal, hogy a gazdasági cseléd-ek után járó s az országos gazdasági munkáspénztárt illető és a munkaadók által fizetendő cselédenként 18.000 papirkorona

hozzájárulási díjat a városi adópenztárnál különbeni végrehajtás terhe alatt mielőbb fizessék be, mivel már kötelesek lettek volna folyó évi április hó 1-én befizetni.

Esperanto nyelvű esküvő. A bécsi Schottenkirche kapujánál esperanto nyelven eskettek össze egy esperantista jegyespárt, énekek és beszédek is esperantóul hangzóttak el.

Képek Franciaországból. Dr. Hankiss János, Molnár András és a francia szemínárium vetített képekkel gazdagon illusztrált előadás ciklusa iránt nagyon nagy érdeklődés nyilvánul meg. Azok, akik a nyári tanulmányuttra készülnek, előtanulmányul nézik és hallgatják végig a páratlanul érdekes program-ciklust. Az előadások a Kollégium dísztermében most szombaton este kezdődnek ósós helypódiumokkal. A jegyek Csáthynál kaphatók. A szombati megnyitó előadásra, amelyet Hankiss professzor a „Rivieráról” tart, helyek már biztosíthatók.

Mohai Agnes forrás vize. friss itélésű megerkezett. Házhoz szállítva kapható. Hatvan-u. 22. Telefon: 14.

Nagyarányu szeszcsempész bandát leplezett le a Mátészalkai rendőrség

Rozenberg Menyhért mátészalkai nagykereskedőt még szombaton le tartóztatta az oltani csendőrség, — mert az a gyann merült fel a dugzagdag kereskedő ellen, hogy egy nagyarányu üzelmeket folytató szesz csempész banda feje.

A kiszivárgott hírek szerint Rozenberg és társai nagymennyiségben csempészték be a szesz Romániából, amit ott jóval olcsóbban tudtak beszerezni, mint Magyarországon.

Ezzel nemcsak a legitim kereskedelmek, hanem az állampénztárt is súlyosan megkárosították.

Eddig 16 hektoliter alkoholt foglaltak le bűnjelként Rozenberg Menyhért raktárában. A csempész kereskedőt szabadon engedték, de a nyomozás úgy ellene, mint eddig ismeretlen társai után folyik.

Felmentés után nyolc évi fegyház

A hajdunánási anyagiilkos a törvényszék előtt

Ritka ítéletet hozott tegnap a debreceni ítélőtábla Perjessy tanácsa Máté Sándor hajdunánási legényt, kit a törvényszék az anyagiilkosság vádjára alól felmentett, nyolc évi fegyházra ítélte.

Máté Sándorné hajdunánási özvegyasszonyt 1924 október 20-án este meggyilkolva találták ágyában. A holttest mellett megtalálták a véres baltát, amellyel a gyilkosság el lett követve. A hajdunánási rendőrség azonnal megindította a nyomozást s ennek során letartóztatták az áldozat egyetlen fiát: Máté Sándort. A fiatal ember eleinte tagadta a terhére rótt bűneselekményt azonban később a rendőrség és a vizsgálóbíró előtt beismerő vallomást tett.

A debreceni törvényszék a múlt év őszén tartott ebben az ügyben fő tárgyalást, amikor is a vádlott beismerő vallomását visszavonta. A bíróság bizonyítékok híján Mátét a gyilkosság vádjára alól felmentette.

A kir. ügyész felebbezése folytán a bűnügy tegnap került a debreceni ítélőtábla Perjessy tanácsa elé. A táblai fő tárgyaláson új és rendkívül súlyos bizonyítékok kerültek felszínre. Ezért az ítélőtábla Máté Sándort felmenő ágbeli rokonon, erős felindulásban elkövetett szándékos emberölésben moutta ki bűnösnek és nyolc évi fegyházra ítélte. A bíróság a másodfoku ítéletet a vizsgálat során tett hét ízbeni beismerésre és az anyjával való állandó veszekedésre alapítja.

Az ítéletet dr. Vattay József főügyész helyettes tudomásul vette. A vádlott és védője azonban megfellebbezte. A főügyész helyettes egyben indítványozta az elítélt azonnali letartóztatását, amit a bíróság el is rendelt. Ennél fogva egy szuronyos börtönőr átkísérte az ügyész fogházába Mátét, ki most már ott fogja bevárni a Kuria végső ítéletét.

csapatát kiállítani és a meccset lemondta. Mivel bajnoki mérkőzés le nem mondható, a DVSC ifjúsági csapata a lemondás folytán utolsó helyre fog kerülni.

Három bajnoki mérkőzés lesz vasárnap Debrecenben.

A szezon egyik legérdekesebb napja lesz a vasárnapi bajnoki forduló Debrecenben három bajnoki mérkőzés kerül lejátszásra, amelyek közül nösen a bajnoki listára középső helyre bírnak nagy befolyással. A három match közül kettő a DTE nagyeredői pályáján kerül lejátszásra — ahol a DEAC a DKASE-val a DTE pedig a BUSE-vel mérkőzik. A DEAC-DKASE match a negyedik helyet fogja tisztázni, míg a DTE erősen készülődik, hogy javuló csapatával pontot hódítson el a BUSE-től. A DVSC a Diószegi úti pályán a NyKISE-t látja vendégül, amely fölött biztos győzelmet fog aratni. Nyiregyházán a NyTVE-Bőrös match kerül lejátszásra előreláthatólag a NyTVE nagyobb gólarányu győzelmével.

Dr. Kirchoffer Kálmán nem lép a DEAC-ba.

Az utóbbi napokban néhány lapban az a hír terjedt el, hogy dr. Kirchoffer Kálmán, a DTE veterán bajnok atlétaja kilép az egyesületből és a DEAC-ba lép. Ez a hír azonban kacsának bizonyult, mert dr. Kirchoffer ma levelet intézett a DTE elnökségéhez, amelyben bejelentette, hogy egyáltalában nem hagyja el egyesületét, amint azt egyesek tendenciózusan hírszerelték, hanem az alatt a pár év alatt ameddig még versenyezni fog, továbbra is a DTE színeiben szándékozik versenyezni. A DTE egyébként közelgő 60 éves jubileuma alkalmából megünnepli dr. Kirchoffer 25 éves versenyzői jubileumát is.

A debreceni gabonások

football-csapatot alakítanak.

Érdekes hírről kaptunk ma értesítést, arról van szó, hogy a debreceni gabonás tisztviselők football-csapatot alakítanak. A csapat szorvezési munkálatait Fülöp Sándor és Lázár Miklós, a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Rt. igazgatói vezetik s mint értesülünk első mérkőzését a Szinézsek jókénességű csapatával fogja megtartani. A mérkőzés — melyet nagy aparáttussal és propagandával fognak megrendezni — bizonyára nagy érdeklődést fog kelteni s annak teljes fővelme a debreceni munkanélküli tisztviselők családtagjait fogja illetni.

KÖZGAZDASÁG

A terménytőzsdén az irányzat tartott, a szombat óta felszínre került magasabb gabonaárak jobb kínálatra vezettek.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése a következő: 76-os tiszai buza 407.5—4, felsőtiszai 405—407.5, fejérmegyei, egyéb dunántúli és pestvidéki 402.5—405, 77-es tiszai 412.5—415, felsőtiszai 410—412.5, fejérmegyei, egyéb dunántúli és pestvidéki 407.5—410, 78-as tiszai 415—417.5, felsőtiszai 412.5—415, fejérmegyei, egyéb dunántúli és pestvidéki 410—412.5, 79-es tiszai 417.5—420, felsőtiszai 415—417.5, fejérmegyei, egyéb dunántúli és pestvidéki 412.5—415, rozs 235—240, takarmányárpa 215—235, sörárpa 280—315, köles 185—195, zab 250—262.5, tengeri 190—195, korpá 170—175 ezer korona ab Budapest métermázsánként.

Ferencvárosi szilvásár:

Nyíltvásáron eladottan 1672, a felhajtás 746, amelyből elkel 250. Árak: zsirszertés fiatal, kőnyú 14—15, nehéz 18—20. A zárúvásáron nem volt üzlet.

A debreceni lövészversenyek

— mint már ismeretes — május 1-én és 2-án lesznek. A közönség körében általános érdeklődést váltott ki a sorsolási verseny. Május 2-án az utolsó futam győztes lova, melyet az egyesület 15 millióért vásárol meg a tulajdonostól, kerül sorsolás alá. Nyomban a verseny befejezése után közjegyző jelenlétében sorsolják ki a lovat és a boldog nyert ingyen egy milliókat érv versenyelő birtokosa lesz. A sorsjegyek a belépőtűjével együtt adatként ki feljelenít díjtalanul. Akik még ezenkívül is óhajtanak sorsjegyet venni, azok külön is vehetnek darabonként 10,000 koronáért. A sorsjegyek a jövő héttől kezdve már minden létszámában kaphatók lesznek. Belépőtűjegy szintén a jövő héttől válthatók már előre Aszmann Ferenc főtéri divatüzletében. A páholyjegyek már most kiválthatók ugyanott. A versenyek iránt az állásponttalajdonosok között fokozott érdeklődés nyilvánul. Dacára, hogy csak 19-én este van a nevezési zárlat, már most több fővárosi állásponttalajdonos küldte be nevezési lapokat a titkársághoz. Tekintve azt, hogy az alagi és képosztásmegyeri meetingek igen kevés napokon lesznek, az állásponttalajdonosok nagy löányagukat a vidéken fogják és óhajtják foglalkoztatni és így előre láthatólag népes és szép mezőnyök lesznek: annál is inkább, mert a debreceni lovaregylet a vidéki egyletek között a legtöbbet áldozott és a legmagasabb versenydíjakat írta ki.

— Veszedelemes tárvajnot fogott le a csandórség. Nagy Gáborné Kis Róza ellen még az elmúlt év őszén tett feljelentést öz. Balogh Zsigmondné Király uca 5. sz. a. lakos. A feljelentés szerint Kis Róza 6 millió korona értékű ruhaneműt lopott el tőle s az ellopásonitott holmival román mezzálott területre. Érmihályfalvára szökött, ahol potom pénzért elköttyavetyálta a ruhaneműt. Ugyanakkor levelet írt a megkörosított asszonynak, hogy 6 millió korona ellenében hajlandó visszavásárolni és visszaküldeni a lopott holmit. Kis Róza ellen nem tudtak elérni annak idején, de most utólrta balvészete, ugyanis átjött Magyarországra, az egyik környékbeli faluban letartóztatták a csendőrség és bekísérte a debreceni ügyészség fogházába. A pótnyomozás során kiderült, hogy Kis Róza lelkiismeretét még egyéb ügyek is terhelik. Mindezekért fel kellene kell ma a bíróság előtt.

A könyvkötők szakegyletének 25 éves jubileuma.

A magyarországi könyvkötők és rokonszámabeli munkások és munkások szakegyletének debreceni helyi csoportja 1926. évi április hó 18-ik napján délután 10 órakor a Munkás-Ottthon disztermben huszonöt éves jubileumi közgyűlést tart. Este fél 8 órakor Németh Lajos éttermében (Csapó uca 14. sz., volt Törő vendéglő) társasvácsora. Egy teríték ára 40,000 korona. Vendégeket szívesen látunk. Vacsorajegyek az egyesületi tagoknál és a fentírt vendéglőben kaphatók. Vacsorajegy igényléseket kérjük lehetőleg április hó 16-ig eszközölni. Felülfizetéseket az egyesület segélyalapja javára központtal fogad és hirtalpilag nyugtáz. Felülfizetések Nagy Gyula, Hegedűs és Sándor Rt. nyomdája (Piac uca 49.) címre küldhetők.

Szakvizsgát tett kenyérsütők

— Szakvizsgát tett kenyérsütők tarthatnak segédet. A 68468—1924. K. M. sz. rendelet tudvalévőleg megengedte, hogy azok a kenyérsütők, akik a rendelet kiadását megelőzőleg legalább egy éven át sütöttek kenyert értékesítés céljából, szakvizsgát tölhessenek és a kenyérsütésre jogosító iparigazolványt szerezhessenek. Az ilyen módon iparigazolványt nyert kenyérsütők azonban tanoncot nem szerződtethetnek kiképzésre s a tanoncot nem tarthatnak. Legutóbb felmerült az a kérdés, hogy az ilyen kenyérsütők tarthatnak-e segédet s az általuk alkalmazott segédnek beszámítható-e szakbavagó gyakorlatába a kenyérsütőknél töltött idő. — A m. kir. kereskedelemügyi miniszter 92027—1925 K. M. sz. rendeletében kimondotta, hogy a kenyérsütők, akik szakvizsgát töltek és iparigazolványt nyertek, képesített iparosoknak tekintendők, miért is azokban a községekben és városokban, ahol ipartestület van, az ipartestületbe tagul belépni, segédek alkalmazásába vételt az ipartestületnek bejelenteni kötelesek és az ipartestület hatásköre egy rájuk, mint a náluk alkalmazott segédekre kiterjed. Ennek szükségesszerű következménye, hogy a kenyérsütőknél alkalmazott segédek gyakorlati idejét a sütőipar önálló üzéséhez megkivánt segédi munka tartamában egészen be kell számítani.

— Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő? (Ref. püspöki bérpalota, a Déri múzeum mellett, Telefon: 11—99.) Az Ingóságközvetítő nagy szabásu tavaszi vásárt rendez. Ha valami felesleges tárgya van, küldje be eladás végett az Ingóságközvetítőbe.

Elfogadunk megbízást egész lakás, iroda, üzleti-berendezések, hagyaték kiürítésére. Állandó közvetítés, vétel és eladás! Páratlan alkalmi vétel: valódi békebeli kitiűnő minőségű Well-vett ebédlő-szőnyeg, nagyon szép amerikai redőnyös íróasztalok, redőnyös íratszekrényekkel, tölgyfából, feketére fényezve, íróasztali lámpák, íróasztali felszerelések, kandelaberek, ampoinák, gyönyörű szép, valódi orosz számovár, debreceni és hortobágyi emléktárgyak régi poharak, porcellánok, nipepek órák, Kályn-képek, szobrok, madonna-képek, esodaszép vázák, terítők, virágcsereptartók, hegedűk, zenélő kazetták, zsurnasztalok, diszasztalok, vásznak, női zsebkendők, etamin függönyök ágy- és asztalterítő garnitúrák, gyermekkoecik — már százötvenezer koronától, összeszokható vaságyak, mosdók varrógépek, férfi és női szabó-gépek, férfi vagy női szabó-szalomba való állótűkrök, tonett szék, fotelok, ebédlőasztalok, gramofonok, eufonok, fürdőkádak és mindenféle ingóságok. — Keresünk megvételre zálogcédulákat, előszoba-falakat magános szekrényeket, kerti garnitúrákat, íróasztalokat, könyvszekrényeket, egész hálókat, ebédlőket, fürdőkádakat, jégszekrényeket, pénzszekrényeket, pultr-mérlegeket, villanyúsztereket, arany- és ezüstneműeket, dísz tárgyakat, hatszemélyes és tizenkétszemélyes ezüst evőkészleteket, tenniszraketteket, löszerszármokot, nyergeket és mindenféle ingóságokat.

SPORTHIREK

Megörta a BUSE a DEAC ellen elvesztett meccset

A tavaszi szezon egyik legnagyobb meglepetése az volt, hogy a DEAC legyőzte a válsággal küzdő BUSE csapatát. A BUSE-ban időközben helyreállt a béke, a csapatot ujászervezték és most szerelnék a DEAC-tól szenvedett vereséget is korrigálni. Ma aztán beérkezett a futballkerülethez a BUSE óvása, amelyben megóvja a DEAC ellen elvesztett mérkőzést, mert alítólag a DEAC-nak egyik futballjátékosa nem volt szabályszerien igazolva. Az óvás sorsa elé, amelyet holnap fog tárgyalni az intézőbizottság, nagy érdeklődéssel néznek sportkörökben.

A DVSC lemondta a NyTVE elleni ifjúsági meccset

Vasárnap kellett volna lejátszani Nyiregyházán a DVSC-NyTVE ifjúsági bajnoki mérkőzést. — A DVSC azonban nem tudta ifjúsági

Hirdetmény a kötelező védhímlőoltásokról

Debrecen sz. kir. város területén az 1887: XXII. törvényekben elrendelt védhímlőoltások a folyó 1926 évben április 18-25, május 2-9-16 és 30, június 6-13-20. napjain foglalkoztatni. Az első oltási körbe tartozók (belváros, kerteségek, telepek, ujoszású földek) a Kossuth utca 20. számú épület földszinti folyosó helyiségeiben (bejárat az épület mellett új utca első kapuján) oltatnak be a jelzett napokon, a II-IX. oltási körbe tartozó pedig (tanulók, puszta, erdősegek lakói) az illető tanyai iskolákban. Ezek a körök a következők:

- II. kör. Fancsika, Nagycsere, oltás helye és ideje április 18-án a *fancsikai iskola* délelőtt 11 órakor és a *nagycserei iskola* délután 3 órakor.
- III. kör. Bánk, Pac, oltás helye és ideje április 18-án a *bánki iskola* délelőtt 11 órakor és a *pacsi iskola* délután 4 órakor.
- IV. kör. Haláp, oltás ideje április 25-én délután 2 órakor, helye a *halápi iskola*.
- V. kör. Pallag-Monostor, oltás ideje április 25-én délután 2 órakor, helye a *pallagi gazdasági akadémiái népiskola*.
- VI. kör. Kis- és Nagymacs, oltás ideje május 2-án délután 2 órakor, helye a *nagymacsi iskola*.
- VII. kör. Hegyes, Cucca, oltás ideje május 2-án délután 2 órakor, helye a *hegyesi iskola*.
- VIII. kör. Köselyszeg, Elep, oltás ideje és helye május 9-én délelőtt 11 órakor a *köselyszegi iskola* és délután 2 órakor az *elep-i iskola*.
- IX. kör. Ondód, oltás ideje május 9-én délután 2 órakor, helye az *ondódi Kádár-déli iskola*.
- X. kör. Szepes-Ebes, oltás ideje és helye május 16-án délután 2 órakor a *szepesi iskola* és délután 4 órakor az *ebesi iskola*.
- XI. kör. Hortobágy, Ohat, oltás ideje június 6-án délután 2 órakor a *hatszói (Telekháza) iskola*.

A tanyai iskolákban ugyanezen időkben és helyen történik az újraoltásra kötelezettek (8-12 évesek) beoltása is, míg az első körbe tartozók az illetékes kerületi tisztiorvos által iskolákban oltatnak újra. Minden oltás alkalmával díjtalan oltszobában részese minden jelentkező felnőtt is. Akik az utóbbi 5 éven belül újraoltásban részesültek, vagy helyes hímítőt állítottak ki: ne jelentkezzenek. Az ilyeneknél az oltásnak helye nincs.

Figyelmeztetem a város közönségét, hogy az 1887: XXII. ta. értelmében a szülők, gyámok s általában mindazok, akik gyermekeikről gondoskodni tartoznak, kötelesek a gyermekeket életüknek első évében beoltani. Erre nézve idézést is foglalkoztatni. Aki ennek a kötelezettségnek eleget nem tesz, vagy a beoltott gyermeket az oltást követő 8-ik napon, illetőleg a legközelebbi oltási napon, az oltó bizottságnak bemutatni elmulasztja: azt a rendőri büntetőbíróság az idézett törvény értelmében 500.000 koronáig terjedhető bírsággal bünteti.

Akik gyermekeiket magánorvosok által már beoltatták, csak az oltást igazoló bizonyítványt mutassák be. A gyermekek behozniok nem kell. Az oltásra behozandók mindazok az idősebb gyermekek is akik ez ideig bármiféle okból beoltva még nem voltak. Az ilyenek külön idézést nem kapnak.

Az oltásra a gyermekeket megmosdatva és tiszta fehérneműben kell behozni.

Felhívom a város közönségét, hogy gyermekeiket a jelzett időben és helyen oltassák be.

Dr. Vass Károly
tanácsnok,
a város I. fokú közigazgatási hatóság vezetője.

Pályázati hirdetés

A Debrecen sz. kir. város Zeneiskolájában nyugdíjazás folytán megüresedett zongoratanári állás pályázati feltételei a következők:

A tanári állás kezdő javadalmazása és a pótlékok összege egyenlő a IX. fiz. oszt. 3-ik fokozatába sorozott közigazgatási tisztviselőkével. A városi pótlék ezidő szerint évi 14.400.000 K. Ha önálló háztartása van, évi 4 öl, ha nem, úgy évi 3 öl kedvezményes áru tűzifa jár. Ezenkívül gáz- és villanyvilágítási kedvezményt kap.

Öt évi szolgálat után előlép a VIII. fiz. oszt. szerinti javadalmazás élvezetébe. Az állás nyugdíjgossult.

A máshol eltöltött szolgálati idő a városi nyugdíjszabályrendelet határozmányai szerint számítható be.

Pályázhatnak államilag érvényes zenetanári oklevéllel bíró zene tanárok és állami művészi oklevelet nyert művészek.

Csak magyar állampolgárok pályázati kérvénye vétetik figyelembe. A pályázók felöljék meg azokat a tárgyakat, melyek tanítására szakfárgaikon kívül vállalkoznak.

A tanárok jogait és kötelezettségeit a Zeneiskola szervezeti szabályzata állapítja meg.

A pályázati kérvényekhez a megfelelő végzettséget igazoló okmányokon kívül az előzetes alkalmaztatásról szolgáló bizonyítvány és hatósági orvosi bizonyítvány melléklendő.

A pályázati kérvények Debrecen sz. kir. város polgármesteréhez küldendők. A pályázat határideje 1926 május 31. Az állás 1926 szeptember 1-én foglalandó el.

Debrecen, 1926. évi április hó 10.
Dr. Magoss György,
polgármester.

NYILT-TÉR

* E rovat alatt közlötékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.
2602-1926. szám.

Felhívás

Felhívom t. vevőimet, hogy saját érdekükben Fleischer Béla nevű utazómnak semminemű összegét ne szolgáltatassanak ki.
Kürti és Lion
cipőkrém egyedáruság.

Vezérvéviselőt
Hupmobile,
almson
Delahaye
személy,
Lattal teherrel többben
Continental
autógummitéren
Neuländer Andor
kocsigyárban
DEBRECEN, ERZ. ÉBET-U. 28
Tel. fon 11-47.

Vízvezeték és csatornázási berendezéseket legolcsóbban készít
Burg Ignác
Csapó ucca 11. Telefon 359.

Dezső Gábor
NATURALISTA
zongora iskolájából tanító nélkül megtanul zongorázni néhány hónap alatt. o
Kapható:
a „DEBRECEN” és a „TISZANTULI HIRLAP” kiadóhivatalában, Bika-épület.
Ara:
10 pengő
125.000 K.

Festékek
a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók
STERN
festéktüzletben, PIAC UCCA 10. szám
Bikával szemben.

Rádió.
vevőkészülékeket egy lámpásból 8 lámpásig legolcsóbban szerel
Szabó Lajos műszerész
DEBRECEN, MAGCS-U. 25.
Kérjen drajdnátot!

Ujdonság könyvek:
Dr. Bauer: K 250 ezer
A nő Benedetti Croce: K 37
A politika elmei Lomas: K 37
A három testőr tirogia, 2600 oldal Erdős Renée: K 320
Báró Herczfeld Clarissz K 107500
Feu-hwanger:
A herceg és zsidaja K 93.750
D. Nemes Nagy Zoltán:
Megfiataltás. Dr. Voronoff párisi laboratoriumi igazgató világhírű műve K 50 ezer
Rész Imre
Élete 1826-1831. K 100
Pi tér Jenő:
Magyar irodalom története, a művelt nagyközönség számára K 118.750
Elmekörtan Victor Gabriella: K 300 ezer
A pataki vár gyöngye K 65
Voi ovach Géza:
Az angol irodalom története 56.250
Fenti könyvek kaphatók a
„Méliusz”
könyv, papír, írószer és zenemű kereskedésben, FENYENC JÓZSEF UT 26.
Telefon 270.

Pannonia étterem és szálloda
Esrangú konyha, szolid kiszolgálás, mérsékelt árak, havi abonensek, állandó bennlakásra igen előnyös árak mellett szobái és étkezője lehet kapni. — Tiszán kezelt hegyajjai borok uccai kinnordásra is kapható. — Maradtam kíváncsi a tiszteltel
Dióly Adolf, PIAC UCCA 42. szám. — TELEFON 14-41.

LENGYEL FEST. TISZTIT
CSAPO UCCA 28. szám.
Pilléssé gouvirozást saját műhelyemben készítek.

APRO HIRDETÉSEK

LÉVELEZÉS
29 ÉVES
önálló fiatalember hozzá illő független, anyagi lag jól szituált nők ismerettségét keresi házasság céljából. Teljes című levelek „Rádió” jellegre a Tiszántuli Hirlap kiadóhivatala kérelmek. 543

ALKALMAZÁST NYER
MEGBIZHATÓ
fiatalember árukihordásra felvétetik. Papirforgalmi. Piac-u. 77. sz.

MINDENES
szobaleányt felfogadok. Szent-Anna utca 25. sz. 451

FIATAL,
ügyes kereskedősegéd. ki a kirakatrendezést jól érti, felvétetik. Kiss Testvérek fűszer- és csemegeüzletében, Ipar-kamara épület. 526

GÉPÉSZ
cséplőgéphez kellő gyakorlattal felvétetik. — Ehrenreich. Arany János-u. 37. 504

NÉGYÉVES
kislányom mellé felvennék tisztességes leányt május elsejéi belépésre, ki háztartásban is segédkezni tud. Szent Anna-u. 1. emelet. 550

JÓL
főző, takarításban segédkező szakácsnőt keresek. Hatvan-u. 1. II. em. 10. 1560

LEÁNYT
gyermekszerelet, mindenesnek felveszek. Nap utca 11. ajtó 3.

HÁZMESTER
néhány órai munkáért felvétetik. Arany János-utca 20. 1565

HÁZVEZETŐNŐI
vagy házikasszonyi állást keres német urileány, lehetőleg vidékre. Szentanna-u. 25. I. em.

JÓ MUNKÁS
fodrászsegéd 15-16i felvétetik. Király-u. 5. sz., fodrászüzlet. 1574

EGY
fodrászsegéd felvétetik. Szentanna-u. 14.

MOSOGATÓ
asszonyt felvesz a Gamasz 544

ALKALMAZÁST KERES
KOMOLY
árva leány házzelvezetőnek ajánkozik. „Komoly” jeligére. 511

INTELLIGENS
középkorú urinő házzelvezetői állást keres. Leveleket „Megbízható” jeligére a kiadóba ké.

TIZMILLIO
korona óvadékkal bármilyen állást keresek. Cim a kiadóban. 220

FELÜGYELŐNÖNEK
elárúsi tónak vagy pénztárhoz elmennék, gyakorlatl. Cim a kiadóban. 557

ÁLLAMI
nyugdíjra biztosított 30 millió könyvóvadékkal bizalmi állást keres. Cim a kiadóban. 556

AJÁNLAT
NŐI KALAPOK
a legújabb divatu Jungreisnál, Arany János-u. 37. sz. 199

VIRAG
minden árban nagy választékban Paczeltnél. Sirkoszuu 60.000, csokor 50.000 K. 21a

ERDŐS
kártyás mesternél, Simonffy-utca 13. kész hencserek, diványok, szalagarnitúrák, matracok, paplanok kaphatók. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl. 27a

RÁDIO-
készülékek és alkatrészek legjobbakkal Földvárynál. Kapható Széchenyi-u. 55. Acumulátorok töltése és javítása. 27a

Aranyat ezüstöt és zálogcédulát magas áron vásárol Vég, óras, Hunyadi-u. 15. B18

JÓMINŐSÉGU
cser tégla kapható Tóth és Sebastyén Kishegyési-utí téglagyárából. Az eladást eszközöl a Debreceni Működgyár Rt., Fűrdő-u. 2. Telefon 10-93. 17a

ARANYAT
ezüstöt, brilliánsat és hamis fogakat veszünk. Stassik és Blattner. Csapó-u. 12. 315

MAG
garantált petroselyem 40.000, karaláb 100.000 Kisadag 500, nagyadag 2000 K Paczeltnél. 22a

UJ AJTOK
és ablakok különböző méretheben eladók. Ugyan ott két asztalos tanuló fizetéssel felvétetik. Serres István, Szoboszlai Papp István-utca 18. sz. Homokkert. Telefon: 526.

ÜZLETÁTHELYEZÉS
Serres Sándor könyvkötészetét a Püspöki palotába helyezte át. Bejárat a II. sz. kapun. Könyvbekötéseket, dobozokat jutányos áron készítek. 499

KI
vállalnia el középiskolai tanításomat este nyolc órától. Érdeklődni lehet: Szent Anna-u. 19. Simon Elemér. 100

FIGYELEM!
Győződjön meg áram olcsóságáról és munkám tartósságáról. — Női talp és sarok 30 ezer, férfi 35 ezer. Női fejelés 85 ezer, férfi 95 ezer. Férfi box cipő 200.000. Női fél fűzős vagy csattos 180.000 korona Jungnál. József kir. herceg-u. 63. 18a

ÉPÍTKEZÉSHEZ
tégla, cs. p. mész legjutányosabban Rosenfeld és Fischernél. S. Miron-u. 12. Telefon 674. 10a

TUZIFA ÉS SZÉN
legelőnyösebb forrása Erdélyi tüzifa behozatali Rt. Telefon 12-50. és 10-93. 19a

FÉRFI
szövetek készítenben is melven készíttet árban kaphatók Domán posztóüzletben. Bika-bérbáz. 15a

LEGUJABB
selvem- és szalmakalapot 120.000 koronáért szerezhető be Turány-nál. Paesirta-utca 41.

KIRÁLY
kőveti mégis a legjobbak, aromás, zamatos a vevő előtti pörköltye, meleg állapotban kapható Degenfeld tér 11. szám. 1222

NŐI szalmakalapot legdivatosabb formájában 70 ezer koronáért. Széll Gergely, Csapó utca 11.

ÓRA-
ékszerjavítást Jótanácsal, szakszertűen készíti Sretter János, Batthyány utca 13. 5

DEBRECENSZKY
kártyás-mester. Halász S. Kész hencserek, diványok, bőr- és berzelegarnitúrák átandóan raktáron. Javításokat olcsón készítek. 3a

ANTANNA
puszta mellett Szarvashegyi szőlőtelepen termelt új és ő falboraimat literenkénti elárúsiára megengyilottam. Nagy Pál Baross-u. 11. alatt. 22a

AJTOK
ablakok, szoba és konyhasbutorok, portálok festését és zománcozását olcsón vállalom. Butorokból férgekkel teleltésével kiltok. Löwinger Dániel mázoló és fűnvező. Nap-utca 11. sz.

VIZESUBORKA
kilönként kapható. — Lindenfeld, Degenfeld tér 7. sz. 28-a.

URHÖLGYEK!
Bálint Margit női divattermében (Péterfia 60) korstímök 400.000. kőpenyek 300.000, ruhák 100.000 K-tól készülnek. A legkülönlegesebb tavaszi divatlapok állnak rendelkezésre a hölgyeknek. Szíveskedjenek megrendelésüket bejelenteni.

MÁRVÁNYMOZAIK
cementalapok, betonárúk, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetőek a Debreceni Működgyárnál. Fűrdő-utca 2. szám.

SELYEM
és szalma kalapok olcsón szerezhetőek be Matta Anna, Csemete-utca 10. szám. 1436

FÉNYKÉPEK
elsőrendű felvételek leszállított áron Ruzicskánál készülnek. Fótér 32. sz. 535

KÉT
jobb férfi szobát vagy kvártélyt kaphat. Maróthi György-u. 13. sz. ajtó 4. 559

DEBRECEN
vásári kereskedők a helybeli vására helyük biztosítása végett jelentésk be igényüket április 16-án, pénteken reggel 8-11 óráig Kisdobrecen hivatalos helyiségben hivatalos helyiségünkben. Társulat vezetőrege. 552

ELSŐRENDÜ
munkát készítek jutányos áron mellett hozott anyagból. Bartha Gyula uriszabó, Maróthi György-u. 39. 547

ABLAKOK
minden nagyságban készzen kapható Blattner Kálmán ablakgyárában. Sziv-u. 14. 546

BARBIEN
borotválás 5000 korona Klein Ignác fodrásznál. imonffy-u. 24. 545

HAJFONATOK
Készen kaphatók Bocván fodrásznál, Hatvan-utca 2. szám. Kihullott hajából szép hajfonatokat készítek. Haját veszek. 542

KERESLET
AKI
tizmillió korona kölcsönt ad, azonnal átadom egy szoba, konyha és mellékhelyiségből álló lakásom. Értekezni lehet Péceli-u. 6. ajtó 3. szám. 1591

20-25 HOLDAS
fekete, tanyás szántóföldet keresek megveleire vagy 35-40 hold barnahomok buzatermő földet. Nyil-u. 20. 533

JÓ
magaviseletű fiatalember jó bizonyítvánnyal irodaszolgáit állást keres eljére. Cim: Arany János-u. 14. sz. Hofeder-irodában. 508

SZOMBAT
este a színházban egy sál találtattott, a tulajdonosa átveheti Varga-utca 7 szám alatt, füveg folyosó.

TOLLAT
legmagasabb áron veszek. Fischer Ferenc, Bethlen-u. 54. 538

VESZEK
használt könyveket és vészt könyvtárakat, Harmathy Pál könyvkereskedő. Fűvészkert-u. 14. 62a

LAKÁS
BÉRBEADÓ
város belterületén szőlő, beköltözhető lakóházzal. Esetleg eladó. Eötvös-u. 7. 361

EGY
udvarra nyíló szoba kiadó. Mór-u. 20. szám.

EGYSZERÜ
butorozott szoba két személynek kiadó, esetleg konyahasználattal. Vörösmarty-u. 7. 1562

PESTI-
utcán levő udvarra nyíló szép nagy szobám átadom butorral vagy anélkül. Értekezni: József kir. herceg-u. 40. ház-mesternél. 554

SZOBA-
konyhás lakást keresek, ügyököket díjazok. Jakabovits, Csapó-u. 48. 555

ELCSERÉLNEM
egy szoba, konyha és spejzbel álló lakásomat dísnótartással, hasonlóval. Csillag-u. 63. sz. ajtó 3. 558

KÉT
szoba, konyhás lakás a központban, butorral, anélkül, azonnal átadó. Cim a kiadóban. 548

NYARALÓT
keresek nyári hónapokra, kizárólag villamossal megközelíthetőt. — Arany János-u. 14. 549

UCCAI
butorozott szoba kiadó. Széchenyi-u. 23. I. em. 1568

EGY
szoba, konyha, esetleg két szoba, konyha, spejz és mellékhelyiségekkel álló lakás a központban kiadó. Cim: Reményi borbély. Csapó-u. 56. sz. 1570

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba kiadó. Szepesség-u. 27. sz. — hátul.

MINDENFELE
kvártélyost veszek. — Baross-u. 7. sz., 3. ajtó. 1572

ARANYBÉRERT
keresek 1 szoba-konyhás lakást. Cim: Csapó-utca 12. szám. Ékszerész: Zsolt.

EGY
szoba, konyha, spejz lakásnak átalakítható raktárhelyiség lelépészel kiadó. Vikedvü Mihály-u. 37. 1564

JÓ
családból való leány fehérműi javításért és házzgondozásért lakást kér. Leveleket „Fehérműi” jeligére a kiadóba. 372

KIADÓ
utcai különbejáratu butorozott szoba. Kőlcsey-utca 22. 551

KERESEK
3-4 szobás, fürdőszobás, lehetőleg földszinti lakást központban május 1-ére. Cim a kiadóban. 398

BUTOROZOTT
utcai szoba központban, villannyal, azonnalra kiadó. Hüvelyes-u. 6. szám. 1563

MAGÁNYOS
udvart lakással, jószágtartással keresek májusra bérbé. Cim: Zöldfa-utca 1. szám. 527

EGY
szoba-konyhás lakást keresek butorozalanul magas bérért, lehetőleg május 1-étől. Csak házztulajdonosok ajánlatait „Csendes lakó” jeligére e lap kiadójába kérem. 498

LAKÁST,
esetleg teljes ellátást kaphat urilány magányos nőnél. Cim a kiadóban. Miklós-u. 26. szám. 512

MODERN
négy, esetleg ötszobás lakás mellékhelyiségekkel, butorozva vagy anélkül, központban május 1-ére átadó lelépés nélkül. Cim a kiadóban. 525

ELCSERÉLEM
háromszobás, konyhás lakásomat egy kisebbel. Cim a kiadóban. 539

FÖTEREN
butorozott szoba kiadó, külön bejárattal. Értekezhetni: Ruzicska fénydabn. 535

KIADÓ
különbejáratu csinosan butorozott szoba. Szent Anna-u. 30. szám, ajtó 5. szám.

A VÁROS
központján levő egy utcai nagy szoba, nagy konyha, előszoba, spejz, kamra és külön padból álló, teljesen modern, villanyvilágításos lakásomat elcserelemnél kisebb egyszobás lakással a belvárosban. Lehet udvari is. Cim a kiadóban. 23a

ÜZLETI
telep kiadó, esetleg eladó. Károly Ferenc József-ut 18/b. Értekezni 20 alatt. 507

ELADÁS
MEHKAPTÁROK
gőzviaszolvastzó, Bocsnádi keretek, lépszekrény, szórórosta eladó. Szent Anna 7. 1571

DIJMENTESEN
építkezéstől tömrelék elhordható. Meszena-utca 3. szám. 516

PORHAJAS
1000 drb mézes és erdei porhajas eladó. Szoboszlai-ut 11/a. 411

CSÉPLŐ-
garnitúra, személyautó eladó. Arany János-u. 37. sz. Ehrenreich. 200

HINTÓ
bőrfődeles majdnem új előnyös árban eladó. — tekinthető délután 2-4 óra között. Cim a kiadó hivatalában. 479

ÜJLÉTAI
saját termésű új- és óbor, gyökeres szőlővessző, 3 éves eladó. — Zöldfa-u. 14. sz. 532

TEJ
téli-nyári szőlőfásra április 15-étől lekötethető. Engel László, Verébcsiz-utca 3. Telefon 14-04. B16

GÖZCSÉPLŐGÉP
3 és feles, 8-as cséplőszekrény. Suttlerort-nyos nőnél. Cim a kiadóban. Miklós-u. 26. szám. 512

SIRKÖVEK
műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál. — Fűrdő-u. 2. 16a

SAJÁTTERMESÜ
fejborok, literenként. 0 14.000, új 10.000 koronáért. — Szoboszlai-ut 11/a. 418

INGATLAN
ELADÓ
a Mátyás király-utca 40. szám alatti családi ház, szőlővel, gyümölcsösökkel, esetleg parcellázva is. Értekezni lehet Székely-utca 20. — vendéglőben. 454

HOMOKKERT
Szabó Kálmán-u. 20. sz. adómentes új ház az egész telekkel eladó, vagy kiadó. Azonnal beköltözhető. Értekezhetni Eötvös-u. 80. 1566

CSILLAG-
utca 34. sz. ház jutányos áron eladó, lakás nélkül 115 millió. Értekezni ugyanott. 272